
Vatikán: Synodalita a úloha laikov v centre diskusie
kardinálov
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Pochopenie toho, čo je to synodalita, a objasnenie okolností, za ktorých môžu laici stáť na čele dikastéria,

boli podľa Mattea Matzuzziho z denníka Il Foglio hlavnými otázkami, o ktorých sa hovorilo počas prvého

dňa stretnutia kardinálov vo Vatikáne v pondelok 29. augusta.

Ilustračné foto

zdroj: flickr.com / Mazur/catholicnews.org.uk

Ako upozorňuje taliansky novinár, diskusia v Novej synodálnej sále je otvorená, prebieha v „synodálnej

atmosfére“ a je rozdelená do skupín. Pápež počúva a robí si poznámky. Jedna z nastolených otázok sa týka

potreby definovať na doktrinálnej úrovni zdroj jurisdikcie: Je to sviatosť svätenia alebo najvyššia autorita

pápeža? Dodáva, že kardinálov včera skoro ráno čakali osoby demonštrujúce za svätenie žien.

V aule sa najsilnejšie prejavili dve témy: pochopenie toho, čo je synodalita, a objasnenie okolností, za

ktorých môžu laici stáť na čele dikastéria. K prvému bodu niektorí purpuráti poznamenali, že synodalita je

vážna vec, pričom naznačili najmä to, že „synodu robia biskupi“. Iní vyjadrili rozpaky nad nesprávnym

používaním termínu „synodalita“, ktorý sa teraz používa na označenie čohokoľvek, dokonca aj vecí, ktoré

majú viac spoločné so spoločenstvom ako so synodalitou, ako sa vždy chápala.

Pokiaľ ide o laikov na vedúcich pozíciách v Rímskej kúrii, v skupinách sa objavili návrhy na vymenovanie

dikastérií, ktoré by mohli mať na čele laika tak, aby o tom neboli nejasnosti. Podľa Mattea Matzuzziho sa

čoskoro dozvieme odpovede na tieto právne otázky.

Taliansky novinár zdôrazňuje, že stretnutie vo Vatikáne je pre členov kardinálskeho kolégia, z ktorých

mnohí pochádzajú z rôznych kútov sveta, aj príležitosťou lepšie sa osobne spoznať. Často nepoznajú vzťahy

v Rímskej kúrii, pretože sú viac zapojení do záležitostí svojich miestnych cirkví. Preto nemá veľký zmysel,

aby sme toho či onoho kardinála zákonom zaraďovali medzi konzervatívcov alebo progresívcov, myslí si

Matzuzzi.
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